

时政快讯

●11月2日,市检察院邀请6+1共同体商会企业家走进检察机关参观交流,倾听民企呼声,增进司法认同,护航民营经济发展。市检察院检察长宋文娟参加活动。(本报记者 王晓菲)

老楼加装电梯可提取公积金了

产权人及配偶需无住房公积金贷款余额

本报11月2日讯(记者 王宝泓)记者从济南住房公积金中心获悉,从1日起,济南市实施既有住宅增设电梯项目的房屋产权人及配偶,且在本市无住房公积金贷款余额,可提取个人名下的住房公积金用于加装电梯。在今年9月印发实施的《济南市既有住宅增设电梯办法》中,对加装电梯所需资金增加了通过“业主夫妻双方住房公积金”的筹集方式。结合实际情况,济南住房公积金中心从住房公积金提取范围、提取时间及金额、申请材料三个方面进行了规范,

明确支持职工提取住房公积金用于既有住宅加装电梯。在提取范围方面,在济南市实施既有住宅增设电梯项目的房屋产权人及配偶且在本市无住房公积金贷款余额,可提取个人名下的住房公积金。这里的“无住房公积金贷款余额”,指没有公贷未还完的情况。提取公积金用于加装电梯的时间在工程竣工验收之后,可一次性提取房屋产权人及配偶的住房公积金。济南住房公积金中心相关负责人表示,提取金额合计不

超过因增设电梯个人实际出资的费用,即扣除政府奖补资金且不包含电梯运行维护费用。提取公积金用于加装电梯的申请材料也不复杂,济南住房公积金中心从方便群众办事角度出发,尽量简化手续。由房屋产权人本人提取的,需提供既有住宅加装电梯协议书原件(含费用分摊方案)、既有住宅增设电梯施工备案证明原件、特种设备使用登记表原件。在实际操作中,像施工备案证明原件、特种设备使用登记表原件只有一份,多在加装电梯牵头人或物业

等处保管,提取人可以借出原件统一办理或单独办理,待将来实现数据共享后,加装电梯只用身份证就能办理提取。此外,产权人配偶提取的,还需提供结婚证或可证明夫妻关系的户籍证明(户口簿)原件。加装电梯提取公积金政策在济南落地后,提取人可在受理窗口或公积金中心网站办理这一新增的提取业务。据介绍,在网站办理提取更便捷,提取人只需要扫描相关原件材料并上传,根据提示办理;在受理窗口办理的,相关原件材料扫描、上传后会归还提取人。

明年6月底前 全省引黄灌区将实现 高效配水到田间

本报11月2日讯(记者 赵云龙 张蕾)省政府新闻办今天召开新闻发布会,介绍省政协2020年重点提案督办情况。据介绍,2021年6月底前,引黄灌区将实现高效配水到田间,基本具备农业用水量计量收费条件。据省政协常委、提案委员会主任张心骥介绍,今年以来,在省委的坚强领导和省政府的大力支持下,省政协对省工商联提出的《关于促进支持民营经济发展政策落实的提案》、致公党山东省委提出的《关于完善水利设施提升防汛抗旱能力的建议》、农工党山东省委提出的《关于建立稳定脱贫长效机制的建议》3件重点提案进行了督办,各重点提案承办单位高度重视,认真办理,克服新冠肺炎疫情带来的影响,主动开展办理协商,积极采纳落实提案建议,重点提案督办工作圆满完成,取得了阶段性成效。在《关于完善水利设施提升防汛抗旱能力的建议》这一提案的办理方面,据省水利厅二级巡视员徐希进介绍,在按时完成重点水利工程建设任务、提升防汛抗旱能力的同时,山东不断完善水资源调配工程体系,全力保障供水安全。截至目前,南水北调东线一期、黄水东调二期、胶东调水、峡山水库胶东调蓄省级战略水源地、引黄济青改扩建骨干水网工程相继建成,库库串通、库河连通的区域水网不断完善。近期,山东研究提出了拟近期推进的一批重大水利工程,正在抓紧推进有关前期工作。南水北调东线二期工程稳步推进,正积极配合国家发改委、水利部推进南水北调东线二期工程规划咨询评估等工作,配合水利部开展东线二期可行性研究报告的论证编制工作。据介绍,下一步,省水利厅将积极推进南水北调东线二期工程前期工作,并适时启动省内配套工程相关工作。而且,省水利厅将加快推进跨市骨干河道、病险水库水闸除险加固、重点区域防洪除涝等重点水利工程建设;推动完成《山东省重点水利工程建设实施方案》2020年度目标任务,做好小清河防洪综合治理后续建设任务。另外,省水利厅还将落实“以水定城、以水定地、以水定人、以水定产”,限制和淘汰落后用水产业,推进工业、农业、生活各领域节水。2021年6月底前,引黄灌区实现高效配水到田间,基本具备农业用水量计量收费条件。



工作人员正在调度锅炉点火调试。

“各系统注意,现在准备点炉,3、2、1,开始!”11月1日,济南能源集团所属济南热电西部热源分公司一号锅炉顺利点火。记者采访了解到,随着济南能源集团所属各热源单位锅炉陆续启动,供热“一张网”进入供热调试之中的热源调试阶段,拉开了2020-2021采暖季供暖工作序幕。

源调试阶段,相继展开锅炉系统热态调试、换热站升温调试等工作。目前,济南能源集团辖区供热开用户面积2.65亿平方米,管网8361公里,涉及用户多,可谓点多面广。自10月中旬以来,济南能源集团所属各热源单位已充分做好设备检修、管网冷运、排污排气等基础性工作,根据运行计划随时做好启炉准备。自11月1日起,各主力热源单位如浆水泉热源厂、华山热源厂、腊山热源厂、南郊热电厂、北郊热电厂等陆续启动加入热源调试。记者了解到,供热调试过程是一项复杂的系统工程,涉及热力平衡、水力平衡

提前半月“演练” 热源调试为正式供暖做足准备

随着各热源单位相继点炉,我市今冬供暖开始“预热”,进入供热调试之中的热

暖,在路上!

我市热企陆续点火启动锅炉

等,分为很多阶段,需要一个较长的过程。点炉后,各热源单位将进入热源调试阶段,主要是对厂内锅炉系统运行情况进行升温后的检查和调整。“为了确保今冬供热的安全平稳,热调试是一个不可或缺的重要环节。通过早调早试,也有助于将问题早暴露、早发现,最终达到早处理、早解决的目的。”济南能源集团相关负责人介绍,待热源调试稳定后,将逐步对一次网、换热站、二次网进行热调试,这些工作全部完成大约需要一周时间。一周后,将会启动居民供热系统的热调试工作。“随着时间推移,居民家中会慢慢热起来,最终在11月15日正式供暖日达标供热。”

以西部热源分公司为例,该公司从热源端开始,提升锅炉运行专业化水平,提高锅炉效率,降低燃煤消耗。为满足西客站片区及国际医学科学中心片区不断增加的用热需求,西部热源分公司今年扩建2台116MW水煤浆锅炉。“两台新建的水煤浆清洁燃煤锅炉,配套石灰石石膏湿法脱硫、SNCR脱硝和布袋湿电两级除尘,达到天然气锅炉排放标准,将于11月15日投入运行,持续发挥清洁燃煤取暖主力军作用。”济南热电西部热源分公司经理阮磊告诉记者。济南能源集团还加大管网优化改造力度,充分借助智慧供热APP、智慧热网调度平台等科技手段,推动人工智能在一、二次网精细高效调节中的应用,实现实时监控、智慧调度,达到热网平衡、按需供热、安全运行,全面提升热网调度效率。(本报记者 鲁婧)

存煤逾40万吨 科技手段提升热网调度效率

记者了解到,济南能源集团自夏天开始调度进煤,所辖各热源单位已存煤逾40万吨,在确保煤炭供应及煤炭储备的同时,严把燃煤质量关,优化煤炭配比,从根源上把控排放。



成丰面粉厂披新装



11月2日,见证了济南百年变迁的成丰面粉厂经过一年多的修缮,如今已披上新装展露新颜,新加装的硬山顶屋面、透明玻璃采光窗及玻璃幕墙让这座老建筑散发出古朴与时尚融合的气息。据了解,在此次修缮改造中,施工方采用了遗址式保存和创意设计相结合的方式,让其成为今后将打造的文化主题创意园中的完美一环,完工后的创意园区包含了创展空间、艺术馆、主题客栈、室外文化创意市集等空间和功能区。(本报记者 崔健 摄)



列车穿行 绚烂秋色中

11月2日,在济南海棠路附近俯瞰轨道交通1号线,两侧美丽秋色串起济南轨交最美风景线。眼下正值济南最佳赏秋时节,轨道交通1号线海棠路附近两侧植被茂盛,层林尽染,红橙黄绿各种植被在风中摇曳多姿,尽收眼底,列车穿行在绚烂秋色中,美不胜收。(本报记者 赵晓明 摄)



济阳区垛石街道小李家村

土地流转促增收 用心帮扶暖民心

近日,在济南市红十字会选派的第一书记张娜带领下,记者来到济阳区垛石街道小李家村,在村头的晾晒场记者看到,种植大户李新利正忙着翻晒玉米。“去年我流转了村里600多亩地,今年收成还不错,多亏张书记帮我们申请这块闲置的土地修建晾晒场,要不这么多玉米都不知道往哪里放。”李新利说。眼下正值小麦灌溉期,李新利再也不用因浇灌发愁。“张书记为村里申请了‘灌溉神器’,有了它不仅省时、省力,还节水。”李新利乐呵呵地说,“你看我在这边忙着玉米装袋,那边也不耽误浇地。”



李胜利母亲和张娜(中)聊天。(刘玉乐 摄)

原来,村民口中的“灌溉神器”是自走卷盘式喷灌机。为解决村民的浇地难问题,张娜多方协调,向济阳区农业农村局申请了2台自走卷盘式喷灌机。在贫困户李胜利家中,他正和母亲在庭院内晒太阳。住在改造后的新房里,李胜利心里踏实多了,夏天有空调,冬天能取暖,阴雨天也不用担心漏雨,居住环境不断改善。“做梦也没想到能过上现在的好日子,看病吃药都不用愁,逢年过节张娜书记都想着我们。要不是他们的帮助,日子真不知该怎么过。”李胜利说。据了解,李胜利8个月大时,因高烧

救治不及时患上小儿麻痹症,导致双腿和双手终身残疾。因身体和家庭原因,小学没读完就辍学了。虽然身体残疾,家庭困难,但他身残志坚,每天走街串巷靠修鞋维持生计。后来,因年迈的母亲生病需要照顾,李胜利还扛起了照顾母

亲的重任。走访中,看到身体残疾的李胜利照顾母亲行动不便,张娜便向相关单位申请了一台电动轮椅,送到了李胜利家中。坐在电动轮椅上,李胜利开心得像孩子。“有了这台轮椅方便多了,坐在轮椅上我还能

扶着老母亲到外面晒晒太阳。”李胜利高兴地说。担任驻村第一书记以来,张娜把脱贫攻坚、改善民生作为工作的重中之重,积极整合各类资源和项目,充分发挥群团作用,形成“以活动促交流,以帮扶惠民生,以互动谋发展”的帮扶思路,让每一位困难群众享受到改革发展的成果。在李胜利家中记者看到,虽然房间不大,却很整洁,庭院里还晾晒着刚洗的衣服和被褥。为了减轻兄弟的负担,李胜利主动承担起了养老重担。虽然身体残疾,但是他从未抱怨命运不公,笑对人生。张娜被李胜利的孝心感动,逢年过节她都会自费买些生活用品送去慰问。驻村2年多,张娜多次组织义务支教、关爱老人、直播带货等活动,多元化文化活动不仅活跃了村里的氛围,也为村民的生活增添添了色彩。(济南报业全媒体记者 王静静) 扫码看视频

新一代人工智能创新发展试验区、人工智能创新应用先导区、“中国算谷”建设推进工作会议召开

(上接A1版)为发展壮大数字经济、人工智能产业,打造具有核心竞争力的优势产业集群奠定良好基础。要提高站位,从全市的发展角度思考问题,谋划工作,统筹考虑与新一代人工智能创新发展试验区、人工智能创新应用先导区的协同发展,加强工作衔接协调,推动互促共进,共同培育打造良好产业发展生态。要解放思想,摒弃落后观念,引进更多创新型企业,推动产业集群发展。要尽早谋划新一届国际超级计算产业博览会,通过算博会推介济南,推广应用超算技术,助力相关领域技术升级和产业发展,以“中国算谷”品牌带动城市发展。副市长孙斌、市政府秘书长刘科参加活动。

(上接A1版)结合济南实际做好细化化具体化的文章。要积极对接融入重大战略,特别是紧紧抓住黄河流域生态保护和高质量发展重大国家战略,力争在未来一个时期实现大踏步发展。要科学合理确定各项目标任务,以一流的境界标准引领工作开展。要紧紧围绕市委中心工作,立足人大工作优势,努力把制度优势更好地转换为地方治理效能。要按照年初既定目标,充分发挥各级人大、各级代表的作用,着力提高立法、监督、代表等工作实效,认真做好市十七届人大三次会议的各项准备工作,努力使全市人大工作在新时期展现出新气象、新境界、新作为、新形象。

谭延伟、巩宪群、李胜利、刘程华、刘杰、刘延才、徐延明、金宗义、姜涛参加会议。